

“终于知道自己是从哪里来的”

德籍华人钢琴家魏进复在灵源灵水寻根圆梦



魏进复(中)回乡寻根。

本报讯(记者 林伊婷)“我一看到你的脸型、眼角跟我一样的痣,我就知道找对了!”近日,晋江籍侨亲、欧洲著名钢琴家魏进复刚抵达晋江灵源街道灵水社区时,见到表弟吴鸿界的第一眼便握着他的手激动地说。当日,魏进复在多方帮助下成功找到灵源灵水的亲人,圆了寻根梦。

1948年,魏进复出生于印尼,他自幼便展露非凡的音乐和数学天赋,还精通多种乐器。1970年,他前往德国深造,考入斯图加特音乐学院,先后得到了20多位钢琴大师

的指导,取得了音乐培训学、音乐教育学学位及钢琴独奏家最高奖项。1987年,他在该院根独创音乐大学,致力于钢琴教育。经20多年倾心奉献,他深受专业界和社会各界的赞誉。

作为一名华裔,魏进复跟着家人长期生活在海外,不曾回过祖籍地。随着年龄的增长,心中寻根的想法越发强烈。此番,经多方查阅资料及朋友的帮助,魏进复了解到母亲祖籍在晋江灵源灵水。“20多年前,我就想寻根了,只是因为当时太忙了,所以没时间顾不上。”魏进复说。

首次回到灵水,魏进复看到相似面容特征的亲人及记载着家族历史的族谱时十分激动。“终于知道自己是从哪里来的,尤其是知道了我们祖宗的历史,这是一种不一样的感觉。”魏进复说,20多年前,他的二舅就曾经回乡寻根,并成功寻得。此番家人也是借由二舅的姓名,查找相关族谱,帮其快速找到灵水的家人。

魏进复表示,此次寻根对他来说意义重大。未来,他也会努力把一些好的项目带到家乡,把自己擅长的音乐、脑科学知识等带回来,为家乡建设尽一份力。

市长专线

陈埭镇：全力推进标准化园区建设



许著赞

本报讯(记者 张茂霖)“近年来,陈埭镇借助盘活利用低效用地试点的政策红利,整合存量土地集中连片开发,全力推进标准化园区建设。”近日,晋江市陈埭镇镇长许著赞在轮值接听市长专线时告诉记者。

据介绍,晋江市鞋服产业园(陈埭园)项目包括江头和西霞美两个地块,计划总投资35亿元,总建筑面积108.89万平方米,拟建成标准化工业厂房、研发综合楼、职工公寓、餐厅及办公管理等配套设施。该园区以成品鞋制造为核心,配套鞋材生产、鞋面加工等产业链上下游企业,将有力解决小微企业扩容升级空间不足、布局不规范等问题。

与此同时,陈埭镇还推进三斯达鞋纺园、晋东滨海创新产业园等园区项目。其中,三斯达鞋纺园一期项目13.03万平方米标准厂房已竣工验收,14家企业入驻投产,投产面积6.24万平方米;晋东滨海创新产业园计划总投资12亿元,总建筑面积36万平方米,正在进行前期规划设计。

此外,陈埭镇一体推进晋东新区和老镇区协调发展,围绕产业转型、城市业态、道路交通、生态保护修复、公共服务等五大体系,高效推进上海六院福建医院(和教院区)、鞋纺城二期及商业配套、晋江一中晋东校区、晋东实验小学等重点项目建设,打造“体育+产业+生活”于一体的“中央活力区”,建成具有区域竞争力,集先进鞋业制造、体育休闲、商贸等功能完善、产城一体的晋东新区。

晋江自来水公司：全面升级农村基础供水设施



刘建军

本报讯(记者 张茂霖)“为切实保障农村居民饮水安全,我们紧紧围绕‘城乡供水一体化、公共服务均等化’目标,全面升级农村基础供水设施。”近日,福建省晋江自来水股份有限公司总经理刘建军在轮值接听市长专线时告诉记者。

据介绍,为解决农村供水管网老化问题,晋江水司积极对有条件的农村老旧供水管网进行改造。2024年,该公司在农村开展了48个改造项目,投资近800万元,确保改造后的供水管网安全、稳定运行。

2025年,晋江水司计划再建设和改造两条主管道,投资202.8万元实施晋光路(泉安路至和平路)给水管道联通工程,打通世纪大道与二重环湾的供水管道。目前,社马路季延中学段DN600主干管已敷设,共计安装管线702米,完成该项目总长的87%。同时,晋江水司投资15万元推进陈埭镇横坂村鞋都路红绿灯PE600拖拉管道改造工程,将原老旧管道改造为更稳定的DN600球墨铸铁管。

刘建军表示,自来水供应是城市发展和居民生活的重要基石,晋江水司将始终以保障供水、提升服务为己任,制定清晰的未来计划,更好地服务社会、造福民众。

推动科技成果与产业需求精准对接

“科技赶集日”——建材陶瓷成果推介会举行

本报讯(记者 柯雅雅)昨日,“科技赶集日”——建材陶瓷成果推介会暨“晋江平台开放日”活动举行。晋江市委组织部(人才办)、晋江市科技局、磁灶镇相关负责人及建材陶瓷行业技术专家、企业代表参加。

在路演环节,禾丰科技股份有限公司副总裁王林成、福州大学教授张子重、广东澳强环保科技有限公司高级工程师罗礼朋分别带来了“超级导热技术用于陶瓷企业余热回收”“光催化多功能环保涂层

赋能传统建筑瓷砖”“陶瓷行业水资源再生利用技术”主题分享。最新的科研成果为参会企业提供了宝贵的参考和启示。

“我们的光催化字节薄膜材料可以很好地跟建材、建筑瓷砖进行结合。在长期的使用中,该材料可保持自洁功能。”张子重表示,此次将研发成果带到现场,希望借助这一交流平台和目标企业实现精准对接。

随后,建材陶瓷企业代表结合自身生产经营实际,围绕技术瓶颈、产品升级、市场拓展等问题与技术对接专家共同探讨

解决方案。大家还前往晋江中科优材陶瓷研究院有限公司,实地探访陶瓷产业公共服务平台,深入了解该平台在陶瓷材料研发、性能提升及应用推广方面的成效。

“科技赶集日”作为晋江市精心打造的品牌活动,致力于推动科技成果与产业需求精准对接。晋江市科技局相关负责人表示,今后,该局将持续深化此类活动,汇聚更多创新资源,助力建材陶瓷产业在科技创新的驱动下实现新的跨越,为区域经济发展注入源源不断的动力。

当药膳遇上烘焙

“白衣天使”秀出新“食”尚



本报讯(记者 李玲玲 通讯员 张丽璐)5月8日,为庆祝第113个国际护士节,晋

市中医院护理部与工会联合打造“药膳入饌,烘焙传香”主题活动。“白衣天使”化身养生美

食家,将传统中医智慧融入现代烘焙艺术,为全院职工奉上别开生面的立夏养生派对。

立夏时节,中医强调“清淡饮食,固护心神”。活动现场,医院特别推出20多款创意药膳烘焙及茶饮,包括低糖点心“任脉暖宫酥”、温补佳品“紫菱衍露丸”,以及养生茶饮“桂枝融香奶茶”(以桂圆、枸杞等药材调制)等。这些药膳不仅保留了传统食疗的调理功效,更以现代烘焙技艺呈现,兼顾健康与美味,符合当今社会倡导少油少盐的饮食新风尚。

“原来养生也可以这么有趣!这个暖宫酥比我常买的网红糕点更香醇。”晋江市中医院急诊科王医生边品尝边拍照发朋友圈。另一位陈医生表示,“没想到我们护士不仅护理专业,还能做出这么美味的药膳!”活动现场俨然成为中医药文化体验馆,不少职工围着护士咨询家庭药膳配方。

“药膳入饌,烘焙传香”既是传统与现代的碰撞,也是健康与美味的融合。接下来,晋江市中医院将继续探索多元化的健康科普形式,让中医药文化焕发新活力,推广中医药健康理念,让中医药成为促进全民健康的重要力量。

磁灶开展安全隐患整改“回头看”

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江磁灶镇应急管理组织开展安全生产检查“回头看”行动,对节假日期间发现的隐患进行复查。

此次“回头看”行动重点围绕前期检查中发现的问题进行复查。检查人员采取“逐户走访、逐项核验”的方式,重点查看整改措施是否精准落实、隐患是否彻底清零、同类问题是否存在反弹迹象。

行动中,检查组还详细了解企业安全生产教育培训、日常隐患排查及劳保防护用品配备等情况,并将近期发生的安全生产事故作为警示案例,对企业负责人和现场作业人员开展有针对性的宣传教育。

下阶段,磁灶镇还将持续深化重点领域安全监管,聚焦薄弱环节补短板、堵漏洞,以“时时放心不下”的责任感,守牢安全生产底线。

磁灶开展走访慰问活动

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江磁灶镇妇联携手巾帼群英联谊会(妇女发展促进会)开展2025年“爱意五月 情暖母亲”走访慰问活动,为辖区部分村(社区)困难妇女送去温暖与祝福。

每到一户,慰问人员都与困难妇女亲切交谈,详细询问她们的生活状况、身体状况,认真倾听、了解她们面临的实际困难,鼓励她们保持乐观心态,积极面对生活。

此次走访慰问活动,不仅为困难妇女送去了慰问金、大米、食用油等生活物资,更给予她们精神上的慰藉和鼓励,充分体现了磁灶镇对女性群体的尊重与关爱。

据了解,下一步,磁灶镇还将持续关注困难妇女群体的生活需求,整合多方资源,搭建帮扶平台,建立长效关爱机制,定期开展各类帮扶活动,为困难妇女排忧解难。

梅岭开展农贸市场电子秤免费检定服务

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄福星)近日,晋江梅岭市场监督管理所会同晋江市质量计量检测所走进许厝农贸市场,开展电子计价秤集中上门免费检定服务。

活动中,执法人员利用标准砝码对许厝农贸市场经营者的电子秤逐一检定,并对检查合格的电子秤张贴合格标识。对于因外观破损、无铅封无法进行检定或检定不合格的计量器具,执法人员现场责令停止使用。

此外,执法人员还对农贸市场的开办者、经营者宣传《集贸市场计量监督管理办法》等法律法规,督促市场开办者、经营者切实履行主体责任。

据介绍,此次计量检定上门服务活动共免费检定电子秤147台,接受计量咨询30多人次,进一步规范了商户的计量行为,营造诚实守信公平交易的市场环境。

梅岭市场监督管理所相关负责人表示,为营造公平、诚信、良好的市场消费环境,该所下阶段还将继续加大检查力度,严厉查处缺斤少两等各类计量违法行为。

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

